
FHWien der WKW 
University of Applied Sciences for 
Management & Communication 

An das 
Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft 
und Forschung 
Minoritenplatz 5 
1010 Wien 
E-Mail: ingrid.hinterleitner@bmbwf.gv.at 

Wien, am 27.01.2021 

Bearbeiterin: Mag.' Natascha Romstorfer-Bechtloff 

Parlamentarische Anfrage 4903/ J vom 14.01.2021 

betreffend wissenschaftliche Integrität bei Vergabe akademischer Abschlüsse 

Sehr geehrte Damen und Herren! 

Die Fachhochschule Wien der WKW nimmt zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 4903/J vom 
14.01.2021 betreffend wissenschaftliche Integrität bei der Vergabe akademischer Abschlüsse zur 
Weiterleitung an das Parlament wie folgt Stellung: 

Ad 13: Wie viele Plagiatsvorwürfe gab es in den letzten zehn Jahren in Österreich insgesamt? Es 
wird um detaillierte Auflistung nach Jahr, Universität, Institut, Fachbereich und betreuender 
Professor/in ersucht. 

Keine Plagiatsvorwürfe an der FHWien der WKW. 

Ad 14: Wie oft waren davon politische Funktionäre betroffen? 

Keine (siehe auch Antwort oben zu Frage 13). 

Ad 15: Welche Konsequenzen hatten diese Vorwürfe jeweils für die Betroffenen? 

Keine Plagiatsvorwürfe an der FHWien der WKW. 

Ad 16: Wie wird derzeit beim Aufkommen solcher Vorwürfe konkret vorgegangen? 

Für den Fall, dass ein Plagiatsvorwurf bekannt wird, ist ein Überprüfungsverfahren gemäß FHG in 
der Prüfungsordnung vorgesehen, welches die Aberkennung des akademischen Grads zur Folge 
haben kann. 
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Ad 17: Wie wird derzeit beim Aufkommen solcher Vorwürfe betreffend eines im Ausland erworbenen 
akademischen Titels konkret vorgegangen? 

Die FHWien der WKW überprüft Plagiatsvorwürfe - entsprechend den Ausführungen oben zu Frage 
16 - in jenen Fällen, in welchen seitens des für die FHWien der WKW zuständigen Organs ein 
akademischer Grad verliehen wurde. 

Ad 19: Gibt es an österreichischen Universitäten Personen, die dem akademischen (Lehr-)personal 
angehören und gegen die ein Verfahren wegen Verstoßes gegen die gute wissenschaftliche Praxis 
bzw. wegen Plagiatsvorwürfen anhängig war, bzw. anhängig ist? 

Nein, ist der FHWien der WKW nicht bekannt. 

Ad 20: Wenn ja, an welcher Universität und an welcher Fakultät und um welche Personen handelt 
es sich? 

Siehe Antwort oben zu Frage 19. 

Mit freundlichen Grüßen 

~~ 
Ing. Mag. (FH) Michael Heritsch, MSc 
Chief„~x-ecutive Officer 

FH-Prof. Dr. Beate Huber 
Chair oft the Academic Board 
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